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Silber

0826

0825

Großer Silberleuchter

Berlin, um 1821/41.

800er Silber. Punzen: Meistermarke Friedländer und 

Comp., Stadtmarke K, Beschaumarke A B. G. F. 

Andreack, Tremolierstrich. H. 72 cm. Gew.: 1900 g. 

Gebrauchsspuren. Rest. Fehlstelle.

Lit.: W. Scheffl er, Berliner Goldschmiede, S. 483, Nr. 2018r.

Quadratische gewulste Plinthe mit Akanthusblattmuster. 

Postament mit Ranken und Blütenmuster sowie 

asiatischer Mann mit Sonnenschirm, Vogel und Hund. 

Schaft mit Akanthusblattmuster und Hohlkellen. 

Fünffl ammiger Aufsatz mit vier Volutenarmen mit 

Füllhörnern und Blattmuster. Mittige Tülle wird von vier 

S-förmigen Rocaillen getragen. Vasenförmige Tüllen mit 

loser Tropfschale. Entwurf in der Manier von Karl Friedrich 

Schinkel.

(71675/0007) 

2.600.- bis 3.500.- EUR

0826

Sauciere

Friedländer/Berlin. 

800er Silber. Punzen: Herst.-Marke. 800. Halbmond/

Krone. M. 12 x 26 x 17,5 cm. Gew.: 800 g. Innen 

vergoldet. 

Auf ovaler, geschweifter Platte mit profi liertem Rand 

von Muschel- und Rocaillenmuster. Korpus auf vier 

ausgestellten Volutenfüßen. Wandung mit Blüten-  

Blättern- und Rocaillenmuster. Profi lierter Mündungsrand 

und seitlich je ein Ausguss. Zwei gegossene Henkel mit 

Rocaillenmuster.

(71630/0002) 

580.- bis 780.- EUR

0827

Teller

Gebrüder Friedländer/Berlin.

800er Silber. Punzen: Herst.-

Marke. 800. Halbmond/Krone.

H. D. 34 cm. Gew.: 1000 g.

Monog. H.

Gebrauchsspuren. 

Runde, geschweifte Grundform. 

Profi lierter Rand mit Rocaillen und 

Volutenmuster sowie gezogene 

Falten.

(71630/0001) 

780.- bis 900.- EUR

0827

0825
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Silber

0828

Chocolatière mit Rechaud

Johann Friedrich Schröder/

Hamburg, um 1780.

Silber. Punzen: Meistermarke, 

Stadtmarke. H. 21 cm.

Ges.-Gew.: ca. 870 g.

Gebrauchsspuren. Dellen am 

Brenner und Deckel. Monogr. L.

- Lit.: W. Scheffl er, Goldschmiede 

Niedersachens, Band I, S. 599, Nr. 

1093.

Zylindrischer Korpus mit weit 

ausgestellter, spitzer Tülle. 

Gedrechselte Stiel-Handhabe 

aus Holz. Auf der Wandung 

Ornamentbordüren. 

Gewölbter Deckel mit kleiner 

Amphore. Das runde dazu 

passende Rechaud mit Galerie ruht 

auf drei eckig eingeknickten Beinen 

mit runden Kugelfüßen. 

(71338/0001) 

1.100.- bis 1.200.- EUR

0829

Chocolatière

Gottfried Rudolf/Greifswald, 

um 1800.

Silber. Punzen: Meistermarke, 

Stadtmarke. D.M.H. H. 20 cm. 

Gew.: 700 g. Holzgriff.

Gebrauchsspuren.

- Lit: W. Scheffl er. Goldschmiede 

Mittel- und  Nordostdeutschlands. 

S. 80, Nr. 144.

(71338/0002) 

1.100.- bis 1.300.- EUR

0831

Zucker-Sahne-Set mit 

Zuckerzange

Russland/Moskau, um 1900.

84 Zolotniki/Email. Punzen: 

Meistermarke Pawel Akimow 

Owtschinnikow (Seit 1882 Hofl ieferant). 

Stadt- und Feingehaltsstempel. 

Nebenmarken. H. 11 cm bzw. 

8,5 cm. L. 15 cm. 

Ges-Gew.: 472 g.

Gebrauchsspuren. Kl. Fehlstellen.

Gebauchter Korpus mit Blüten- 

Rocaillen- und Rankenmuster aus 

Email und Silberdraht. Milchkännchen 

mit Ohrenhenkel und ausgestellter 

Tülle. Innen vergoldet. Zuckerzange 

ebenfalls mit Emailarbeit.

Abb. S. 299

(71701/0054) 

5.200.- bis 5.900.- EUR

0832

Löffel

Russland/Moskau, um 1878.

84 Zolotnik. Punzen: Meistermarke 

CC S. Stronganov. Stadt- und 

Feingehaltsstempel. Jahreszahl 

(verschlagen). Beschaumeister 

B.C, Viktor Savinkov (verschlagen). 

L. 16 cm. Gew.: 44 g. Monogr. T.I. 

(?)  Laffe mit Restvergoldung.

Gekordelter Griff mit kleinem 

konischem Abschluss. 

Auf der Rückseite der Laffe 

eine Abbildung des Kremels im 

Niellodekor.

ohne Abb.

(71634/0003) 

55.- bis 90.- EUR

bitte beachten Sie auch 

Kat.-Nr. 0923

„Canet de bal“, 

St. Petersburg, 1908-1917

Fabergé 

0833

Teekanne

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 925, Sterling, Halbmond/

Krone, Original Alt-Heidelberg. 

H. 19,5 cm. Ges-Gew.: 888 g.

Gebrauchsspuren.

Auf vier geschweiften 

Rocaillenfüßen. Gebauchter 

Korpus mit eingezogenem Hals. 

Profi lierter, ausgestellter Rand mit 

Scharnierdeckel. Geschweifte Tülle 

und Ohrenhenkel. Beigegeben 

Schale (Silber), Tablett und eine 

Gemüseschüssel jeweils versilbert.

ohne Abb.

(71701/0056) 

1.100.- bis 1.600.- EUR

0834

Zucker-Sahne-Set

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 925, Sterling, Halbmond/

Krone. H. 8,5 cm. 

Ges.-Gew.: 294 g.

Gebauchter Korpus mit 

ausgestellten Füßen. Dekor Alt-

Hildesheim. Ovales Tablett.

ohne Abb.

(71701/0055) 

160.- bis 220.- EUR

0828 0829

0830

Henkelbecher mit Löffel

Russland/Moskau, um 1894.

84 Zolotniki/Email. Punzen: 

Meisterstempel HC Nicholai Strulyev. 

Stadt- und Feingehaltsstempel, 

Jahreszahl, Beschaumeister AA. 

H. 9,5 cm. L. 13 cm.

Ges.-Gew.: 192 g.

Gebrauchsspuren. Kl. Fehlstellen.

Auf konischem Standring. Zylindrischer 

Korpus mit Blüten- und Rankenmuster 

aus Email- und Silberdraht. 

Rundbogengriff mit geometrischem 

Muster. Becher und Löffel vergoldet.

Abb. S. 299

(71701/0053) 

2.200.- bis 2.800.- EUR
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Silber

0835

Große Deckelterrine

- Empire -

Silber (geprüft). Punzen: 

Meistermarke, verschlagen. 

Feingehaltsstempel, wohl 12 

verschlagen. 34 x 41 x 22 cm. 

Gew.: 1780 g. Innen vergoldet.

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen. 

Auf ovalem Standfuß 

Akanthusblattmuster und sich 

verjüngender Schaft. Ovaler 

Korpus mit Applikationen von 

Säulen mit römischen Zahlen. Als 

Henkel zwei Schwaneköpfe mit 

ausgestellten Flügeln. Getreppter 

Deckel mit Akanthusblattmuster. 

Als Abschluss ein Schwan mit einer 

Blume im Schnabel.

(71603/0019) 

1.850.- bis 2.300.- EUR

0835

0831 0830
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Silber

0836

Zuckerdose

- Biedermeier -

750er Silber. Punzen: 12 Löth:, 

Silber. 9 x 16 x 12 cm. Gew.: 338 g. 

Innen vergoldet. 

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen. Ohne 

Schloss.

Auf vier gedrungenen Kugelfüßen. 

Rechteckiger, gebauchter Korpus 

mit Blüten- und Rocaillenmuster. 

Über dem Schloss ein

geschweiftes Medaillon. Gewölbter 

Scharnierdeckel mit Blüten- und 

Rankenmuster, mittig eine große 

Rocaille. 

(71557/0001) 

280.- bis 350.- EUR

0837

Spardose

Berlin, um 1847/50.

800er Silber. Punzen: Stadtmarke 

mit K, Beschauzeichen C für J.W.D. 

Friedrich. H. 9,2 cm. Gew.: 70 g. 

Inschrift: Jutta.

Gebrauchsspuren. Scharnierstift 

fehlt.

Auf rundem, gewulstetem 

Standring. Konischer Korpus mit 

wunderschöner Rankengravur 

sowie einem galanten Herrn 

mit Blumen und einer galanten 

Dame mit Lyra. Ohrenhenkel mit 

Blattmuster. Scharnierdeckel mit 

Geldschlitz und Lazettmuster.

(71568/0002) 

110.- bis 180.- EUR

0838

Zuckerdose

- Biedermeier -

750er Silber. Punzen: 12, 

Tremolierstrich. 9,5 x 16 x 12,5 cm. 

Gew.: 336 g. Mit Schlüssel. Innen 

vergoldet.

Gebrauchsspuren. Eine Delle.

Auf vier gedrungenen Kugelfüßen. 

Gebauchter, rechteckiger Korpus. 

Gewölbter Scharnierdeckel.

(71563/0001) 

220.- bis 250.- EUR

0839

Zuckerschale

750er Silber. Punzen: 12. H. 8,5 cm. 

Gew.: 136 g.

Mit Wappen der Familie von 

Schimmelmann.

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen. Füße 

eingedrückt. Ein Griff gebrochen.

Auf vier Volutenfüßen mit 

Blattmuster. Gebauchter, konischer 

Korpus mit Gravurband. Seitlich 

Blütenhenkel.

ohne Abb.

(71568/0003) 

60.- bis 90.- EUR

0840

Milchkännchen

Silber (geprüft). H. 12 cm.

Gew.: 116 g. 

Inschrift und dat. im Fuß: Minna 

1848.

Gebrauchsspuren. Dellen.

Auf vier Beinen mit Rocaillen, 

Blättern und Voluten. Gedrungener, 

gebauchter Korpus mit 

senkrechten Falten. Ausgestellter 

Mündungsrand mit Ausguss. 

Ohrenhenkel mit Füllhorn.

ohne Abb.

(71541/0006) 

30.- bis 70.- EUR

0841

Milchkännchen

750er Silber. Punzen: 750, 

Tremolierstrich. H. 12,5 cm.

Gew.: 138 g. Monogr. PCW.

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen.

Auf rundem Standring. Gebauchter 

Korpus mit zwei Medaillons und 

Mäanderband. Weit ausgestellter 

Ausguss und Ohrenhenkel.

ohne Abb.

(71568/0001) 

60.- bis 100.- EUR

0836 0837 0838
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Silber

0842

Milchkännchen

- Empire -

750er Silber. Punzen: 12, B.

H. 18 cm. Gew.: 215 g.

Gebrauchsspuren.

Auf ovalem, profi lierten Standring. 

Schaft mit Nodus. Korpus mit 

weit ausgestelltem Ausguss 

und profi liertem Rand. Auf der 

Wandung mit zwei gravierten 

Blumenbuketts. Geometrischer 

Henkel.

ohne Abb.

(71541/0007) 

160.- bis 220.- EUR

0843

Münztablett

G. Echerling/Dt. Eylau, um 1903.

800er Silber. Punzen: Herst.-Marke, 800, 1903, Dt. Eylau. 61 x 46 cm.

Gew.: 3500 g. Monogr. AS und CS. 1878 und 1903.

Gebrauchsspuren.

Rechteckige Grundform mit hochgezogener Wandung und profi liertem 

Rand. Das Tablett war ein Geschenk zur Silberhochzeit von Amilie und Carl 

von Schimmelmann. Mittig großes Wappen der Familie von Schimmelmann. 

Auf dem Spiegel befi nden sich 39 Silbermünzen ca. 7 Thaler, 17 Pfund, 1 

Markstück. Friedrich, Deutscher Kaiser König von Preussen, Paul Friedrich 

Emil Leopold Fürst zu Lippe, Friedr. Günther Fürst zu Schwarzburg, Ernst 

August V.G.G. König von Hannover, Maximilian II König von Bayern, Ernst 

Herzog von Sachsen Altenburg, Friedr. Wilhelm IV König von Preussen, 

Friedericus Borussorum Rex, Ferdinand Souv. Landgraf z. Hessen, Friedr. 

Wilhelm I Kurfürst v. Hessen, Heinrich XIV V.G.G. Reg. Fürst Reuss I.L., 

Wilhelm Herzog zu Braunschweig u. Lün., Wilhelm König von Preussen, 

Wilhelm König + Augusta Königin v. Preussen, Ludwig III Grosherzog von 

Preussen, Gunther Herzog zu Sachsen Meiningen, Georg Victor Fürst zu 

Waldeck u. Pyrmond, Adolph Herzog zu Nassau, Iohann V.G.G. Kömig 

Sachsen, Friedrich Wilhelm V.G.G. Grossh. v. Mecklenb.Strl., Heinrich XX 

V.G.G. Aelt.L. Souv. Fürst Reuss, Nikolaus Friedr. Peter Gr.H. v. Oldenburg, 

Georg V V.GG König v. Hannover, Ernst Herzog v. Sachsen Corburg u. 

Gotha, Carl Friedrich Grossherzog z. Sachsen W.E., Freidrich Grossherzog 

von Baden.

(71570/0001) 

1.100.- bis 1.600.- EUR

0843
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Silber

0844

4tlg. Kaffee-Tee-Set

England/London, 1902/03 bzw. 1905/06.

925er Silber. Punzen: Herst.-Marke Goldsmiths & Silversmiths Co. Ldt. 

Feingehalts- und Stadtstempel, Jahresbuchstabe. Ges.-Gew.: 2300 g. 

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen.

Kaffeekanne H. 23 cm. Teekanne H. 17 cm. Milchkännchen H. 12,5 cm. 

Zuckertopf H. 12 cm. Auf vier geschweiften Tatzenfüßen. Gebauchter 

Korpus mit Löwenköpfen und Girlanden. Gewölbter Scharnierdeckel mit 

ebonisiertem Holzknauf. Ohrenhenkel aus Silber und ebonisierten Holz.

(71573/0002) 

2.500.- bis 2.900.- EUR

0845

Henkelschale

England/London, um 1900/01.

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke Mappin & Webb. 

Stadt- und Feingehaltsstempel. 

Jahresbuchstabe. D. 38,5 cm.

 H. 21 cm. Gew.: 1600 g. 

Gebrauchsspuren.

Auf rundem, getrepptem 

Standring. Korpus Mittig und 

am Mündungsrand profi liert. 

Geschweifte Henkel mit Voluten 

und leichtem Blattdekor. 

(71630/0003) 

3.300.- bis 3.900.- EUR

0845

0844
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Silber

0846

2 Kerzenleuchter

925er Silber. Punzen: Empire Silver. 

Sterling. H. 25 cm.

Ges.-Gew.: 820 g. (gefüllt).

Gebrauchsspuren.

Auf getreppten Standring. 

Konischer Schaft mit leichten 

Hohlkehlen. Vasenförmige Tülle.

(71664/0003) 

380.- bis 450.- EUR

0847

3tlg. Kaffee-Set

England. Sheffi eld/London um 

1893/94 bzw. 1920/21. 

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, Mappin & Webb Ldt. 

und Verschlagene Punzen. 

Stadt- und Feingehaltsstempel, 

Jahresbuchstaben.

Ges.-Gew.: 492 g.

Knauf aus späterer Zeit.

Gebrauchsspuren. 

Kaffeekanne H. 19 cm. 

Zuckerschale H. 7 cm. 

Milchkännchen H. 7,5 cm. 

Kaffeekanne mit godroniertem 

Korpus mit ebonisiertem 

Holzgriff und Knauf. Gewölbter 

Scharnierdeckel.

(71579/0001) 

450.- bis 550.- EUR

0848

Menage

England/London, wohl um 1811/12.

925er Silber. Punzen: Herst.-Marke 

Rebecca Emes & Edw Barnard I. 

Stadtstempel, Feingehaltsstempel, 

Jahresbuchstabe (Teilw. 

verschlagen oder ohne Marke). 

H. 19 cm.  Gew.: 278 g. (mit 

Holzplatte).

Gebrauchsspuren. Zwei Flaschen 

best.

Ständer auf drei ausgestellten 

Krallenfüßen. Runde 

durchbrochene  Galerie mit 

Kordelband als Abschluss. Am 

Schaft kleiner Silberstern zur 

Einteilung der fünf Flaschen. Zentral  

nierenförmiger Griff. Dekor teilw. 

abweichend.

ohne Abb.

(71684/0001) 

110.- bis 160.- EUR

0849

3tlg. Kaffee-Set

England/Birmingham, um 1900.

Versilbert. Punzen. Herst.-Marke. 

Horace Woodward & Co.

Gebrauchsspuren. Ber.

Kaffekanne H. 24,5 cm. 

Milchkännchen H. 8,5 cm. 

Zuckertopf H. 11,5 cm. Auf 

vier Kugelfüßen. Rechteckiger 

gedrungener Korpus mit 

Ranken- und Blütenmuster sowie 

godronierter Bordüre. Gewölbter, 

godronierter Scharnierdeckel mit 

Beinknauf.

(71655/0003) 

550.- bis 700.- EUR

0850

2 Kerzenleuchter

925er Silber. Punzen: Sterling.

H. 26 cm. Gew.: 1800 g. (gefüllt).

Gebrauchsspuren.

Auf rundem, gewulstem Standring. 

Balusterschaft und vasenförmige 

Tülle. 

(71664/0001) 

450.- bis 550.- EUR

0846 0847

08500849
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Silber

0851

Kerzenleuchter

Koch & Bergfeld/Bremen.

925er Silber. Punzen: Herst.-Marke (verschlagen), 925, 

Modell Nr. 34173, W. Lameyer & Sohn. Gew.: 3400 g. 

H. 70,5 cm.

Auf konkav eingezogener Sockelplatte. Drei 

aufwendig gearbeitete Tatzenfüße mit Ranken, 

Blüten- und Muschelmuster. Konische Säule mit 

Akanthusblattmuster und Hohlkehlen. Sechs 

geschweifte Arme mit Akanthusblattmuster und 

teilweise mit gegossenen Blüten. Zentral ein weiterer 

Leuchterarm. Tüllen mit Tropfschalen.

(71591/0001) 

4.400.- bis 5.200.- EUR

0852

Terrine

800er Silber. Punzen: Herst.-Marke 

(verschlagen). 800. Halbmond/

Krone. 35,5 x 35 x 28 cm.

Gew.: 2400 g. Innen vergoldet.

Gebrauchsspuren.

Auf quadratischer Plinthe. Runder 

Schaft mit Akanthusblatt- und 

Perlrandmuster, mittig kleiner 

Perlrand Nodus. Godronierter 

Korpus mit Perlrandleiste und 

eingezogenem Hals. Seitlich zwei 

Ohrenhenkel. Terrinendeckel mit 

Akanthusblattmuster und keiner 

Aussparung für eine Kelle. Als 

Abschluss eine Zirbelnuss. 

Abb. S. 305

(71608/0017) 

1.600.- bis 1.950.- EUR

0853

Henkelschale

Gebrüder Deyhle/Schwäbisch 

Gmünd.

800er Silber. Punzen: Herst.-Marke 

(verschlagen), 800, Halbmond/

Krone. 18 x 41 x 25 cm.

Gew.: 1070 g. Inschrift: Zur 

Silberhochzeit von den Eltern 24. 

Juni 1912.

Ohne Glaseinsatz.

Gebrauchsspuren.

Auf ovalem Standring mit 

Lorbeermuster. Konkav 

eingezogener, durchbrochener 

Schaft. Ovale Schale mit 

durchbrochener Wandung 

und geschweiftem Rand. 

Zwei Doppelgriffe im 

Korbgefl echtmuster.

Abb. S. 305

(71541/0003) 

450.- bis 580.- EUR

0851
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Silber

0854

Regiments-Tablett

Julius Lemor/Breslau.

835er Silber. Punzen: Herst.-Marke, 800, 

Halbmond/Krone. Gew.: 284 g. H. 26 cm. 

Gebrauchsspuren.

Runde, geschweifte Grundform. Profi lierter 

Rand mit gezogenen Falten. Mittig Inschrift: 

RR 11 - Dem scheidenden Kameraden. 

Schwates, Stimmel, Müller,Teuber, Küpper, 

v. Felbert, Ebering, Weinknecht, v. Oheimb, 

v. Seidlitz, Schulte-Mönting, Bode, Frhr. v. 

Wichtingen, Spauke, Wagner, v. Gersdorff, 

Berg, Rogalla v. Bieberstein, Spiller, 

Seydel, Boehm, v. Langenthal, v.Seidlitz, 

Dr. Bräuning, Dr. Butzlaff, Dr. Bemmann, 

Naumann. Beigegeben ein versilbertes 

Tablett.

(71568/0004) 

120.- bis 160.- EUR

0855

Wasserkrug

Wohl Hermann Julius Wilm/Berlin, 19.Jh.

750er Silber. Punzen: Herst.-Marke (verschlagen), 12. H. 

21,5 cm. Gew.: 460 g. Inschrift und dat.: A Reinking 1869. 

Auf rundem, gewulstem Standring mit Perlrandmuster. 

Schaft mit Nodus. Konischer Korpus mit ausgestelltem 

Ausguss und Perlrandmuster. Ohrenhenkel mit 

Daumenruhe.

(71541/0005) 

180.- bis 240.- EUR

0856

3tlg. Tee-Set

Luen Wo/Shanghai, um 1900.

Silber. Punzen: Asiatische Marke, Leun Wu, Shanghai. H. 14 bzw. 6,5 bzw.

6 cm. Gew.: 1050 g. Innen Restvergoldung.

Gebrauchsspuren.

Auf rundem Standring. Gebauchter, gerauter Korpus mit Bambus und 

Blättern sowie Vögeln. Gewölbter Scharnierdeckel mit Knauf.

Ohrenhenkel und geschweifte Tülle mit Bambusmuster. Teekanne mit 

kleinen Isolierringen aus Elfenbein.

(71551/0001) 

380.- bis 480.- EUR

0852

0853 08550854

0856
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Silber

0857

52tlg. Besteck

China, wohl Canton, um 1900. 

Silber (geprüft). Wohl 800er. 

Punzen: Asiatische Schrift bzw. 

ohne Marke. Gew. (ohne Messer): 

1900 g. Gebrauchsspuren. Teilw. 

mit Monogramm.

12 Tafelgabeln L. 21 cm.

12 Tafelmesser L. 25 cm.

12 Tafellöffel L. 21,5 cm.

12 Kaffeelöffel L.14.5 cm 

(abweichendes Dekor).

1 Löffel L. 22,5 cm.

2 Kellen L. 28 cm (abweichendes 

Dekor).

1 Große Kelle 37 cm 

(abweichendes Dekor).

Hochdekoratives Dekor mit 

Blüten, Fledermäusen und 

Labyrinthmuster.

(71265/0004) 

350.- bis 480.- EUR

0858

Butterdose

Tuck Chang & Co. Shanghai.

Silber. Punzen: Asiatische Marke, 

Herst.-Marke. 

H. 8 cm. D. 14,5 cm. Gew.: 220 g. 

Ohne Glaseinsatz.

Gebrauchsspuren.

Kleine Schale auf drei Kugelfüßen, 

mit profi liertem Rand und 

Drachenmuster. Runder Silberreif 

mit gewölbtem Deckel und 

Kugelknauf. Wandung mit 

Drachenmuster.

ohne Abb.

(71551/0002) 

90.- bis 140.- EUR

0859

Zigarettendose

Zee Sung/Shanghai, um 1910/20.

Silber. Punzen: Asiatische Marke, 

Zee Sung, Silver. 4 x 10,5 x 8,5 cm. 

Gew.: 284 g. Innen mit Zedernholz. 

Monogr. CM.

Gebrauchsspuren.

Rechteckiger Korpus mit 

abgerundeten Kanten. Auf der 

Oberfl äche mit gravierten Drachen.

ohne Abb.

(71551/0003) 

90.- bis 130.- EUR

0857

0861
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307

Silber

0860

Großes Silberbecken

Wohl Israel, 20. Jh.

Silber (geprüft). Punze: Marke 

(verschlagen). 70 x 55,5 x 55,5 cm. 

Gew.: ca. 9800 g. 

Auf rundem Standfuß mit 

Balusterschaft. Aufwendig 

dekoriert mit Motivbildern aus dem 

Alten Testament und hebräischen 

Schriftzeichen. Gebuckelte 

Aufsatzschale mit profi liertem, 

geschweiftem Rand. Ebenfalls 

mit 12 Motivbildern aus dem Alten 

Testament und hebräischen 

Schriftzeichen.

(71321/0001) 

3.600.- bis 3.800.- EUR

0861

3tlg. Kaffee-Set

K. Anderson/Schweden, um 1899.

830er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, Ländermarke, Stadtmarke 

für Göteborg (verschlagen), 

Jahresstempel V6.

Ges.-Gew.: 1140 g.

Gebrauchsspuren.

Kaffeekanne H. 24 cm. 

Milchkännchen H. 11,5 cm. 

Zuckertopf H. 8 cm. Auf vier 

ausgestellten Füßen. Ovaler 

Korpus mit aufwendigem 

Schmuckdekor von Feston, 

Medaillons, Akanthusblattmuster 

und vier konischen Säulen mit 

Hohlkehlen. Scharnierdeckel 

mit Akanthusblättern und 

Zirbelnussknauf.

Abb. S. 306

(71625/0005) 

580.- bis 850.- EUR

0862

Tablett

Österreich, um 1900.

800er Silber. Punzen: 

Meistermarke KA, Dianakopf 

rechts, 3, 60 x 45 x 2,5 cm.

Gew.: 1780 g. 

Gebrauchsspuren.

Mehrpassige ovale Grundform. 

Hochgezogene Fahne mit 

Buckeldekor und eingezogenen 

Falten.

(71683/0007) 

380.- bis 750.- EUR

0862

0860
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308

Silber

0863

2 Gewürzschälchen

Österreich/wohl Wien, 1830.

812er Silber. Punzen: Herst.-

Marke. AM, Stadt- und 

Feingehaltsstempel, Jahreszahl.

H. 8 cm. D. 8,5 cm. Gew.: 220 g.

Gebrauchsspuren.

Auf quadratischer Plinthe. 

Konischer Schaft mit schmal 

godroniertem Nodus. Halbkugelige 

Schalen mit wulstigem und 

profi liertem Lippenrand.

(71338/0036) 

220.- bis 230.- EUR

0864

Eierkocher

Silber. Innen vergoldet. Punzen: 

Herst.-Marke. St.S bzw. S.S.

H. 22,5 cm. Gew.: 520 g. 

Doppel-C förmige Tatzenfüße 

verbunden mit einer runden 

Ablagefl äche für den Brenner. 

Eiförmiger Korpus mit 

geschweiften Falten und 

Blattdekor. Als Abschluss ein 

gegossener Hahn. Innen Halterung 

für drei Eier und drei Löffel.

(71338/0021) 

350.- bis 400.- EUR

0865

Aufsatzschale

Silber (geprüft). H. 8,5 cm.

D. 18,5 cm. Gew.: ca 225 g.

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen. 

Glaseinsatz best.

Auf rundem, gewulstetem 

Standfuß. Ausgestellter gebauchter 

Korpus. Als Abschluss eine 

durchbrochene Galerie mit 

Ranken- und Muscheldekor. 

Glaseinsatz mittig mit Sternmotiv.

(71338/0012) 

110.- bis 130.- EUR

0863 0864 0865

0866

0868
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Silber

0866

Schreibgarnitur

Schweden/Göteborg, 1924.

830er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, Stadt- und Länderstempel, 

Feingehaltstempel, Jahresstempel 

X7. 15 x 29 x 19,5 cm.

Gew.: 1760 g (gewichtet).

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen.

Auf vier Kugelfüßen mit stilisierten 

Widderköpfen. Gerade Zarge 

mit Perlrandmuster. Rechteckige 

Ablagefl äche mit drei Vertiefungen 

für Füller und Büroklammern. 

Zentral ein gekantetes Tintenfass 

auf vier geschweiften Füßen mit 

Früchten und Blättern. Gekanteter 

Scharnierdeckel mit kleiner Kugel 

als Abschluss. Innen kleiner 

Glaseinsatz.

Abb. S. 308

(71396/0004) 

600.- bis 850.- EUR

0867

2 Kerzenleuchter

USA/Wallingford.

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, Sterling, Modell-Nr. 3411. 

H. 27,8 cm. Ges.-Gew.: 860 g. 

(gefüllt). Monogr. S.A. 

Gebrauchsspuren.

Auf oktogonalem Standfuß. 

Gekanteter konischer Schaft. 

Vasenförmige Tülle mit profi lierter 

Tropfschale.

ohne Abb.

(71664/0008) 

450.- bis 530.- EUR

0869

Kaffeekanne

Benham & Froud. London. (1855-1924)

Entwurf: Christopher Dresser (1834 - 1904)

Versilbert. Punzen: Herst.-Marke, RD 114566. H. 22,5 cm.

Gebrauchsspuren.

- Lit.: Vgl. Shock of the old: Christopher Dresser‘s design revolution. 

Ausst.-Kat. Cooper-Hewitt. National Design Museum, Smithsonian 

Institution, New York 2004. Victoria and Albert Museum, London 2004.

Auf konischem, rundem Standring. Gebauchter runder Korpus mit 

konischem Hals. Tülle, Korpus und Griff sind durch kleine Stege verbunden. 

Flacher Scharnierdeckel mit kleinem Balusterknauf. Griff aus Holz. 

Der Entwurf stammt von 1883 für Benham & Froud. 

Christopher Dresser wurde am 4. Juli 1834 in Glasgow geboren und wird 

als erster unabhängiger Industriedesigner Großbritanniens bezeichnet. Der 

gelernte Botaniker nutzte die Pfl anzenwelt als Inspirationsquelle für seine 

Formensprache. Dresser und sein Zeitgenosse William Morris gelten als 

Vorhut des Jugendstils.

(71603/0021) 

750.- bis 950.- EUR

0868

Karaffe

- Jugendstil -

Wilhelm Binder/Schwäbisch 

Gmünd.

800er Silber/Glas. Punzen: Herst.-

Marke, 800. Halbmond/Krone, 

13818. A. Knauer. 177. H. 30,5 cm. 

Gebrauchsspuren.

Gebauchter Glaskorpus mit 

leichten senkrechten Zügen. 

Auf der Vorderseite mit 

fl oralem Ätzdekor. Aufwendige 

Jugendstil-Montierung mit 

Blüten- und Blattmuster. 

Gewölbter Scharnierdeckel mit 

geschwungenem Knauf.

Abb. S. 308

(71608/0018) 

680.- bis 900.- EUR

0869
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310

Silber

0870

Tablett

- Jugendstil -

Wilkens/Bremen, um 1900.

800er Silber. Punzen: Herst.-

Marke. 800. Halbmond/Krone. 

Modell Nr. 149628.

2,2 x 49 x 28,5 cm. Gew.: 944 g. 

Gebrauchsspuren.

Ovale Grundform mit spitz 

auslaufenden Seiten. 

Profi lierter Rand mit Blüten und 

Seerosenblättern. Schlichter 

Spiegel. Wandung mit typisch 

fl oralem Jugendstil-Dekor.

(71608/0039) 

440.- bis 580.- EUR

0871

Kaffeekanne

Gerbrüder Deyhle/Schwäbisch 

Gmünd.

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 925, Sterling. H. 19,5 cm. 

Gew.: 460 g. 

Gebrauchsspuren.

Gebauchter Korpus auf 

abgefl achter Standfl äche. C-

förmiger profi lierter Griff und 

geschwungener Schnaupe. 

Gewölbter Scharnierdeckel mit 

Blütenknauf.

(71669/0043) 

270.- bis 350.- EUR

0872

Kaffeekanne mit 

Milchkännchen

- Jugendstil -

Wilkens/Bremen, um 1904.

800er Silber. Punzen: Herst.-

Marke. 800. Halbmond/Krone. 

Modell  Nr. 149085 bzw. 157006.

H. 24,5 cm bzw. 10,5 cm. Ges.-

Gew.: 910 g. Milchkännchen Innen 

vergoldet. Ohne Zuckerschale.

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen.

Auf rundem profi liertem Standring. 

Korpus mit schönem Jungendstil-

Dekor. Ohrenhenkel und gewölbter 

Scharnierdeckel mit Schleife. 

Erwähnung im Firmen-Archiv von 

1904 unter den Auftraggeber G. 

von Berge 800, Nr. 157004.

(71608/0026) 

480.- bis 650.- EUR

0870

0871 0872

0873
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Silber

0873

3tlg. Kaffee-Set

- Art Déco -

800er Silber. Punzen: Herst.-Marke 

AM (ungelöst), 800, Halbmond/

Krone, Handarbeit, 5788.

H. 20,5 cm, bzw. 9,5, bzw. 11 cm. 

Ges.-Gew.: 860 g. Griff aus Bein. 

Im Inschrift unterm Fuß: 1909- 

15.7 - 1934 zu Erinnerung die 

Arbeitskammeraden der Zentrale 

Sch.-T. 

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen. 

Henkel der Milchkanne lose.

Auf rundem Standfuß. 

Gehämmerter Korpus mit kurzem 

Ausguss und Ohrenhenkel. 

Gewölbter, getreppter 

Scharnierdeckel mit profi liertem 

Knauf.

Abb. S. 310

(71669/0044) 

480.- bis 580.- EUR

0874

Tablett

Wolfers Frères/Brüssel.

800er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 800, Halbmond/Krone, 

UTRU. 3 x 61,5 x 38,5 cm.

Gew.: 1980 g. Mit Adelswappen. 

Gebrauchsspuren.

Oval geschweifte Grundform. 

Profi lierter Rand mit Lorbeer- und 

Kreuzbandmuster. Adelswappen 

auf der Fahne.

(71622/0004) 

1.600.- bis 1.900.- EUR

0875

Henkelschale 

Württembergische 

Metallwarenfabrik/Geislingen.

- Jugendstil -

Versilbert. Punzen: Herst.-Marke. 

B. 0/1.

11 x 30,5 x 11,5 cm.

Gebrauchsspuren. Einsatz wohl 

aus späterer Zeit.

Auf vier ausgestellten Füßen. 

Floraler durchbrochener Korpus, 

mittig Jugendstil Damenkopf mit 

Blumenschmuck im Haar. Seitlich 

zwei geschweifte Henkel.

ohne Abb.

(71598/0014) 

360.- bis 390.- EUR

0876

Tintenfass mit Schreibablage

- Jugendstil - 

Württembergische 

Metallwarenfabrik/Geislingen, um 

1900.

Versilbert. Punzen: Herst.-Marke. 

B. as.

B. 19,5 cm. T. 18 cm.

Gebrauchsspuren. Ber. Einsatz aus 

späterer Zeit.

Auf stillisierten Blütenfüßen. 

Nach innen gewölbte Schale mit 

Blatt- umd Blumendekor. Am 

Rand gebauchtes Tintenfass mit 

geschwungenen Zügen.

ohne Abb.

(71566/0002) 

160.- bis 190.- EUR

0877

3tlg. Kaffee-Set

- Art-Déco -

Wilkens/Bremen, um 1916.

830er Silber. Punzen: Herst.-Marke. 

830, Halbmond/Krone. Modell 

Nr. 244508 bzw. 244510 bzw. 

244511. Stadtmarke Kopenhagen. 

Beschaumeister C.F.Heise. Aug. 

Thomsen. Ges.-Gew.: 1160 g. Teilw. 

innen vergoldet.

Gebrauchsspuren. Zwei Dellen.

Kaffeekanne H. 21 cm.

Zuckerdose H. 14 cm. 

Milchkännchen H. 12 cm. 

Godronierter Korpus mit 

geometrischen Griffen. 

Kaffeekanne mit gewölbtem 

Scharnierdeckel.

(71625/0006) 

550.- bis 750.- EUR

0874

0877
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Silber

0878

Weinkühler

800er Silber. Punzen: Herst.-Marke 

Fr. Krämer, 800, Halbmond/Krone. 

H. 23,5 cm. Gew.: 1370 g. 

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen. 

Auf rundem Standring mit kleinen 

Falten. Gebauchter Korpus mit 

gezogenen Falten und zwei 

geschwungenen Henkeln. 

Profi lierter, leicht ausgestellter 

Mündungsrand.

(71683/0008) 

280.- bis 450.- EUR

0879

Schale

Jakob Grimminger/Schwabisch 

Gmünd.

835er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 800, Halbmond/Krone.

H. 7 cm. x D. 19,5 cm. Gew.: 268 g. 

Gebrauchsspuren.

Auf gedrungenen Kugelfüßen. 

Runder mehrpassiger Korpus mit 

geschweiften Falten. Profi lierter 

Mündungsrand.

(71683/0009) 

60.- bis 130.- EUR

0880

Menage

USA/New Heaven.

Versilbert. Punzen: Herst.-Marke. 

Ogfrs Smith & Son New Heaven ct. 

No. 3. H. 39,5 x D. 22,5 cm.

Gebrauchsspuren. Kl. Delle. Ein 

Deckel ergänzt.

Sockel mit vier ausgestellten Füßen 

und Blüten- und Rankenmuster 

sowie zwei gravierten Medaillons. 

Mittig sieben runde Halterungen 

mit Blütenmuster für Öl-, Essig-, 

Senf-, Pfeffer - und Salzfl aschen. 

Aufwendig gearbeiteter Griff 

mit Blüten- Akanthusblatt- und 

Rankenmuster.

(71615/0002) 

330.- bis 480.- EUR

0878 0879

0880 0881 0882

0883 0884
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313

Silber

0881

Bowle

- Art Déco -

Würtembergische 

Metallwarenfabrik/Geislingen.

Versilbert. Glas. Punzen: Herst.-

Marke, 90, 8. 32 x 37,5 x 29 cm.

Gebrauchsspuren. Ber. Glas best.

Runder Standfuß mit 

geschwungener Wandung. Seitlich 

zwei geschwungene Arme mit 

Volutenenden. Konisch gebauchter 

Korpus mit senkrechten 

Hohlkehlen. Gewölbter Deckel mit 

Knauf. Punschkelle mit profi liertem 

Rand und gebogenem Griff.

Abb. S. 312

(71562/0002) 

220.- bis 250.- EUR

0882

Weinkühler

Versilbert. Punzen: Herst.-Marke, 

Pilgrim, Silverplate. H. 26 cm.

Gebrauchsspuren.

Auf rundem gewulstem Standfuß. 

Gebauchter Korpus mit zwei 

Henkel mit Akanthusblattdekor. 

Ausgestellter Rand mit Ranken- 

und Blütenmuster.

Abb. S. 312

(71664/0030) 

195.- bis 240.- EUR

0883

Silberleuchter

Gebrüder Deyhle/Schwäbisch 

Gmünd.

830er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 800, S, Halbmond/Krone. 

H. 37 cm. D. 36 cm. Gew.: 798 g. 

Auf geschweiftem, gewulstetem 

Standfuß. Balusterschaft mit 

senkrechten Falten und Tülle. Vier 

S-förmige geschweifte Arme mit 

Tüllen.

Abb. S. 312

(71563/0002) 

450.- bis 580.- EUR

0884

Teller

Wilkens/Bremen. 

800er Silber. Punzen. Herst.-

Marke. 800. Halbmond/Krone. 

Modell   Nr. 274251. D. 34 cm. 

Gew.: 800 g. 

Gebrauchsspuren. 

Runde mehrpassige Grundform mit 

profi liertem Rand und gezogenen 

Falten.

Abb. S. 312

(71630/0004) 

450.- bis 590.- EUR

0885

Schale

Gebrüder Deyhle/Schwäbisch 

Gmünd.

925er Silber. Punzen. Herst.-

Marke, 925. D. 35 cm. H. 10 cm.

Gew.: 676 g. 

Gebrauchsspuren. Minim. Dellen.

Auf rundem Standring. Runde, 

mehrfach geschweifte Grundform. 

Gebuckelte Wandung mit 

senkrechten Falten.

(71541/0009) 

280.- bis 350.- EUR

0886

Schale mit Untersatz

Wilhelm Binder/Schwäbisch 

Gmünd.

800er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 800, Halbmond/Krone, 

Modell Nr. 13110 bzw. 13111.

D. 26,5 cm. H. 11 cm.

Ges.-Gew.: 800 g. ohne 

Glaseinsatz.

Gebrauchsspuren.

Auf rundem Untersatz mit 

Lorbeer- und Kreuzbandmuster 

sowie godronierter Fahne mit 

Durchbruchdekor. Schale mit 

runder Standfl äche. Wandung 

mit Durchbruchdekor und 

Lorbeermuster. Ausgestellter 

geschweifter Mündungsrand.

(71608/0027) 

680.- bis 900.- EUR

0887

Salz und Pfefferstreuer

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke Duchin Creation, Sterling, 

Weighted. Gew.: 220 g. (gefüllt).

H. 11,5 cm. Glaseinsatz. 

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen. 

Runder Standring mit Kordelband. 

Abschraubbarer Deckel mit 

gewulstetem Abschluss.

ohne Abb.

(71396/0005) 

110.- bis 140.- EUR

0885 0886
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314

Silber

0888

3fl g. Kerzenleuchter-Paar

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke. Lunt, Sterling. H. 33,5 cm. 

Ges.-Gew.: 2200 g. (gefüllt).

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen.

Auf rundem getrepptem Standring. 

Balusterschaft mit vasenförmiger 

Tülle. Seitlich zwei geschweifte 

Arme mit Tropfschale und Tülle.

(71664/0006) 

680.- bis 780.- EUR

0889

Schale 

Vicenza/Italien.

925er Silber. Punzen: Herst.-Marke 

(verschlagen). 925, Stern, 746, Vi. 

9 x 23,5 x 17,2 cm. Gew.: 340 g. 

Auf vier gedrungenen  

Klauenfüßen. Schiffchenförmiger 

Korpus mit Mais- und Kornehren 

auf der Wandung. Profi lierter 

Mündungsrand.

(71598/0009) 

260.- bis 350.- EUR

0890

38tlg. Besteck

Dänemark, Copenhagen, zumeist C. F. Heise.

- Art Déco -

826er Silber. Punzen: Feingehaltsstempel, Meistermarke, sowie weitere 

Namensnennungen, u.a. H. Bartels und Zeichen für Jens Sigsgaard und 

weitere Monogrammstempel. 

Ges.-Gew.: ca. 1000 g. (ohne Messer).

6 Tafelmesser L. 25 cm, 6 Tafelgabeln L. 20 cm, 6 Tafellöffel L. 20 cm,

6 Kuchengabeln L. 15 cm, 6 Teelöffel L. 11,5 cm, 5 Mokkalöffel L. 10,5 cm,

1 Saucenkelle L. 17 cm, 1 kleine Vorlegegabel L. 15 cm,

1 Kartoffellöffel L. 23 cm.

Art Déco Besteck mit gehämmerter Oberfl ächenstruktur. Griffdekor mit 

Eierstab.

(70758/0001) 

650.- bis 800.- EUR

0888 08880889

aus 0890
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315

Silber

0891

104tlg. Besteck

H.Wurm/Braunschweig.

800er Silber/Versilbert. Punzen: 

Herst.-Marke (W verschlagen), 

800, Halbmond/Krone. H.W. 90. 

Gew.: 745 g. Im Kasten der Firma 

H. Wurm. 

Gebrauchsspuren.

18 Tafelgabeln L. 21,5 cm. 19 

Tafelmesser L. 26 cm. 19 Tafellöffel 

21,5 cm. 18 Menügabeln L. 18 cm 

(Silber). 18 Menümesser L. 21 cm 

(Silber/Versilbert). 6 Fleischgabeln

L. 19 cm. (Silber)  2 Eislöffel

L. 19,5 cm (Silber). 1 Buttermesser 

L. 18 cm. 1 Käsemesser 

L. 18 cm. 1 Eismesser L. 19,5 

cm. 1 Kaviarmesser L.19,5 

cm (Vorlegeteile Silber). 

Klassizistisches Dekor mit Festons 

und Muscheln.

(71696/0011) 

360.- bis 450.- EUR

0892

38tlg. Restbesteck

- Augsburger Faden -

Koch & Bergfeld/Bremen.

750er Silber. Punzen: Herst.-Marke, 

750, R. Höfer. Ges.-Gew.: 1080 g. 

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen. 

7 Tafelgabeln (1 x Ute Winkler)

L. 20,5 cm.

5 Tafelmesser L. 24,5 cm 

(abweichendes Model).

7 Tafellöffel L. 22 cm (1 x Ute 

Winkler 21 cm.).

6 Menügabeln L. 16,6 cm.

4 Menümesser L. 20,5 cm.

4 Menülöffel L. 17,5 cm. 3 

Kaffeelöffel L. 14 cm.

1 Kompottlöffel (Monogr. Elke-

Maren) L. 16,2 cm.

1 Vorlegelöffel L. 26 cm.

Beigegeben: 3 Gabeln.

1 Tafelmesser.

(71568/0006) 

160.- bis 220.- EUR

aus 0891

aus 0892
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316

Silber

0893

35tlg. Besteck

Karl Kaltenbach & Söhne/

Altensteig.

800er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 800, Halbmond/Krone. 

Gew.: 1130 g. 

Gebrauchsspuren.

6 Tafelgabeln L. 21 cm.

6 Tafelmesser L. 25 cm.

11 Tafellöffel L. 21 cm.

11 Kaffeelöffel L. 14,5 cm.

1 Soßenlöffel L. 17,5 cm.

Griff mit Blüten und Perlrandmuster.

(71684/0002) 

380.- bis 450.- EUR

0894

6 Steakmesser

Forge de Laguiole. Frankreich.

Designer Philippe Starck.

Polierter Edelstahl. Punzen: Herst.-

Marke, R. L. 21,5 cm.

Leichte Gebrauchsspuren.

Das Messer ist in die Sammlung 

des Museum of Modern Art in New 

York aufgenommen und erhielt 

1993 den Design Plus Preis.

Das Steakmesser Set wird in einer 

spektakulären Box geliefert.

(71555/0001) 

270.- bis 350.- EUR

0895

5 Gabeln und 6 Löffel

Osnabrück/wohl Landshut. 

750er Silber. Punzen: Stadtmarken, 

Meistermarke, St. 12,

Monogr. AS für Amilie von 

Schimmelmann.

Gebrauchsspuren, Dellen.

Gabeln L. 18 cm. Löffel L. 14 cm. 

ohne Abb.

(71568/0005) 

30.- bis 80.- EUR

0896

14tlg. Fischbesteck

750er Silber. Punzen: Meistermarke 

BB mit Vase. 12.

Ges-Gew.: 750 g mit Klingen. 

Monog. W.

Gebrauchsspuren.

6 Fischgabeln L. 18.5 cm.

6 Fischmesser L. 21,5 cm.

1 Vorlegegabel L. 27,5 cm. 

1 Vorlegemesser L 32,5 cm 

(Abweichendes Dekor).

Griff mit beidseitigen Blatt- und 

Lilienmuster. Klingen mit graviertem 

Rankenmuster und Fischdekor.

Abb. S. 317

(71615/0010) 

440.- bis 580.- EUR

0897

24tlg. Fischbesteck

England/Sheffi ld, um 1900/10.

Versilber/Perlmutt. Punzen: Herst.-

Marke: Harrison Fisher.

Fischgabel L. 17 cm. Fischmesser 

L. 20 cm. Graviert mit Blatt- und 

Rankenmuster sowie Fischmuster.

Abb. S. 317

(71258/0005) 

180.- bis 240.- EUR

0898

Punschkelle

Berlin/ Joh. Wagner & Sohn um 

1854/60.

13 Lot. Punzen: Herst.-Marke. 

Stadt- und Feingehaltsstempel, 

Beschaumarke D. Berlin. 

Tremolierstrich. L. 43 cm.

Ges.-Gew.: ca. 70 g. 

Kl. Dellen.

Ovale Kelle mit seitlichem Ausguss 

und geschweiftem Griffeinsatz. 

Elfenbeingriff mit kleinen Buckeln, 

als Abschluss ein Muschelrelief.

ohne Abb.

(71195/0006) 

110.- bis 160.- EUR

0899

Kelle

Um 1893.

Versilbert. Punzen: Herst.-Marke 

H&C. L. 44 cm.

Laffe vergoldet. Mit Kasten. 

Inschrift: Zur freundlichen

Erinnerung an Ihren dankbaren G. 

Kohl.

Gebrauchsspuren. Rest. Ber.

Geschweifte profi lierte Laffe. 

Gekordelter Griff mit Muschel- 

und Akanthusblattmuster. Als 

Abschluss godronierter runder 

Knauf.

ohne Abb.

(71625/0008) 

110.- bis 160.- EUR

aus 0893 aus 0894
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317

Silber

0900

Zuckerstreuer

England.

Versilbert. Punzen: Herst.-Marke M 

& Co, S & P. Modell Nr. 5820.

H. 19 cm. 

Gebrauchsspuren. Dellen.

Auf oktogonalem Standfuß. 

Gekanteter gebauchter Korpus. 

Als Abschluss ein durchbrochener, 

gekannter Streudeckel mit kleinem 

Knauf.

ohne Abb.

(71396/0007) 

80.- bis 130.- EUR

0901

2 Kerzenleuchter

925 Silber. Punzen: Herst.-Marke 

(verschlagen), H. 10,5 cm.

Ges.-Gew.: 470 g. 

Gebrauchsspuren.

Auf rundem, getrepptem 

Standring. Schaft mit Nodus und 

vasenförmiger Tülle.

ohne Abb.

(71664/0013) 

130.- bis 160.- EUR

0902

8 Untersetzer

925er Silber. Punzen: Sterling.

D. 8 cm. Gew.: 42 g. Ohne 

Untersetzer.

Gebrauchsspuren.

Glasuntersetzer mit Sterngravur 

und kleiner durchbrochener 

Galerie.

ohne Abb.

(71664/0034) 

90.- bis 130.- EUR

0903

6 Kaffeelöffel

- Spatenmuster -

Wilkens/Bremen.

800er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 800, Halbmond/Krone.

L. 14,5 cm. Ges.-Gew.: 108 g. 

Monogr. Im Kasten.

ohne Abb.

(71664/0037) 

70.- bis 80.- EUR

0904

12tlg. Obstbesteck

England. Um 1900. 

Versilbert/Perlmutt. Punzen: Herst.-

Marke B & Co L. Modell Nr.221148. 

Im Kasten. 

Gebrauchsspuren.

6 Gabeln L. 16 cm.

6 Messer L. 19 cm.

Perlmuttgriff mit rankenverzierter 

Manschette. Klinge graviert mit 

Ranken- und Blütenmuster.

ohne Abb.

(71589/0002) 

110.- bis 160.- EUR

0905

12 Kaffeelöffel

Richard Köberlin/Döbeln.

800er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 800, Halbmond/Krone. 

L. 14,5 cm. Ges.-Gew.: 304 g. Im 

Kasten. 

ohne Abb.

(71664/0036) 

140.- bis 160.- EUR

0906

12 Mokkalöffel

Vergoldet. L. 10 cm.  Monogr. P.

Im Kasten.

Gebrauchsspuren.

Gedrehter Griff mit kleinem Knauf. 

Vergoldete Laffe mit Reliefmuster 

auf der Außenseite.

ohne Abb.

(71661/0002) 

70.- bis 90.- EUR

0907

6 Kaffeelöffel

Bruckmann & Söhne/Heilbronn

800er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 800, Halbmond/Krone, C.E. 

Keyser. L. 14,5 cm.

Ges.-Gew.: 150 g. Monogr. EB. Im 

Kasten.

Griff mit Fächermuster und 

Lorbeekranz mit Schleife.

ohne Abb.

(71664/0038) 

65.- bis 90.- EUR

aus 0897aus 0896
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Silber

0908

Schmuckdose

Württembergische 

Metallwarenfabrik/Geislingen.

Versilbert. Punzen: Herst.-Marke.

5 x 14,5 x 9,5 cm.

Gebrauchsspuren. Ber.

Auf runden gewulsten Füßen. 

Rechteckiger Korpus mit 

geometrischem Muster. 

Überkragender Scharnierdeckel. 

Innen mit Samtstoff ausgeschlagen 

und kleiner Ringleiste. Kleiner 

Schlüssel. ohne Abb. 

(71649/0005) 

70.- bis 90.- EUR

0909

Jugendstilbecher

Wilhelm Binder/Schwäbisch 

Gmünd.

800er Silber. Punzen: Herst.-Mark, 

800, Halbmond/Krone, L. Meyer. 

H. 8 cm. Gew.: 74 g. Monogra. AR.

Gebrauchsspuren. Dellen. 

Konischer Korpus mit gravierten 

Ranken, Blüten und Voluten. 

Schöner Jugendstil Ohrenhenkel 

mit Rankenmuster. ohne Abb.

(71541/0008) 

20.- bis 45.- EUR

0910

6 Salzstreuer

V.Lollo/New York.

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, Sterling. H. 6 cm. Ges.-

Gew.:  48 g. 

Gebrauchsspuren.

Auf rundem Standfuß. 

Gebaruchter, gekanteter Korpus 

mit Perlrandmuster. Gewölbter 

Deckel mit kleinem Knauf.

ohne Abb.

(71664/0028) 

100.- bis 140.- EUR

0911

Zigaretten-Etui

900er Silber. Punzen: 900.

1 x 9 x 6,3 cm. Gew.: ca 88 g.

Gebrauchsspuren.

Seitlich mit gewölbtem Bakelit.

ohne Abb.

(71589/0018) 

55.- bis 90.- EUR

0912

Gehstock

Seybold & Hirschauer.

800er Silber/Ebenholz. Punzen: 

Herst.-Marke, 800, Halbmond/

Krone. H. 87,5 cm. 

Gebrauchsspuren. Dellen. 

Jugendstilgriff mit geschwungenen 

Zügen und kleiner 

Blütengravur. ohne Abb.

(71601/0001) 

220.- bis 280.- EUR

0913

Salz und Pfefferstreuer

925er Silber. Punzen: Sterling.

H. 17 cm. Ges.-Gew.: 85 g. 

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen.

Auf rundem Standfuß. Gebauchter 

Korpus mit Kordelbandmuster. 

Schraubdeckel mit kleinem Knauf.

ohne Abb.

(71664/0027) 

130.- bis 180.- EUR

0914

2 Kerzenleuchter

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, Sterling, H. 10 cm. Ges.-

Gew.: 460 g. (Gefüllt). 

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen.

Auf rundem Standring mit 

leicht gewulstem Standring. 

Vasenförmige Tülle. ohne Abb.

(71664/0015) 

130.- bis 150.- EUR

0915

4 Eisbecher

925er Silber. Punzen: Herst.-Marke 

(verschlagen), Sterling. H. 7 cm. 

Ges.-Gew.: 346 g. 

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen.

Auf rundem Standring. Korpus mit 

Profi liertem Rand.  ohne Abb.

(71664/0031) 

110.- bis 160.- EUR

0916

Blumenvase

Koch & Bergfeld/Bremen.

830er Silber/Glas. Punzen: Herst.-

Marke, 800, Halbmond/Krone.

H. 25,6 cm. 

Gebrauchsspuren.

 

Konischer Glaskorpus mit 

ausgestellter Silbermontierung.

ohne Abb.

(71568/0007) 

90.- bis 160.- EUR

0917

Schale

800er Silber/Glas. Punzen: 

Herst.-Marke (verschlagen) 800, 

Halbmond/Krone/Modellnummer 

(verschlagen). Wohl E. Klauser. 

Gew.: 15 g. D. 23cm.

Gebrauchsspuren. Kl. Dellen. Best.

Gebauchter, geschliffener 

Kristallkorpus. Ausgestellter Rand 

mit Silbermontierung. 

ohne Abb. 

(71568/0008) 

70.- bis 120.- EUR

0918

2 Teetassen

Otto Wolter/Schwäbisch Gmünd.

925 Silber. Punzen. Herst.-Marke. 

925. Halbmond/Krone. H. 6,5 cm. 

D.13 cm. Ges.-Gew.: 270 g. Ohne 

Glaseinsätze.

Glaseinsätze aus späterer Zeit.

Gebrauchsspuren.

Untertassen mit geschweiftem, 

profi liertem Rand sowie 

senkrechten Falten. Tasse mit 

Ohrenhenkel, gebauchtem Korpus 

und senkrechten Falten.

ohne Abb.

(71309/0016) 

120.- bis 160.- EUR

0919

4tlg. Zucker-Sahne-Set

Wilkens/Bremen.

925er Silber. Punzen: Herst.-

Marke, 925, Sterling, Halbmond/

Krone, Modell Nr. 8064 bzw. 8065 

bzw. 8109 bzw. 8071.

Ges.-Gew.: 396 g. 

Gebrauchsspuren.

Milchkännchen H. 7 cm. 

Zuckerschale H. 4,5 cm. 2 Tabletts 

22,4 x 11,5 cm. bzw. 18,5 x 10,5 cm.

ohne Abb.

(71549/0001) 

160.- bis 220.- EUR
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